32.

LUYEN TAP (1 tiét)

o Muc tiéu cua bai

— Cling ¢ céc kién thite di hoc trong §3 vé ham sd bac hai.

— Cung ¢6 kién thite va ki ning vé tinh tién do thi da hoc & bai trudc.

— Rén luyén cdc Ki ning : V& d6 thi ham s6 bic hai vit ham s6 y = lax” + bx + ¢,
tir do 14p duge bang bién thién va néu dugc tinh chit cua cic ham s6 nay.

« Trong tam la cdc bai 32, 33, 34, 35. Cic bai khéc ¢6 thé cho hoc sinh tra 16
miéng hodc tu kiém tra 1dn nhau dudi su hudng din cia gido vién.

o Goi ¥ tra loi cau hoi va bai tdp

a) Gido vién tu vé do thi.

Dat fx) = —x* + 2x + 3 va g(x) = 0,5x% + x — 4. Tirdé thi suy ra :
b)fix) >0 & -1<x<3; glx)>0 < x <-4 hoacx>2.
)fixi<0 < x<—-1 hoicx>3; glX)<0 & —d<x<?.
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33:

Xem bang sau :

Ham 56 Ham s6 co gid tri 16n nhit / Gia tri Gid tri
' nho nhit khi x =7 lém nhat nho nhit
y= 3 —6x+7 x=1 4
y= —5x% = 5x+3 r=-05 4,25
}-‘=x2—6x+9 x=73 0
y = —4x® +4x -1 x =05 0
M. o aa=0vaA<0; blja<OvaA<( ; A M _Jg-jf
c)a<0vaA>0. 1"\ ;’-g'
35. a) Vé parabol y =x* +2x va parabol L. A EE
2 — : \\/_}/{:' .
y=—{(x +-\E x) (chu v rang hai parabol VAL L] X
nay doi xding vdi nhau qua truc hoanh). A v
Sau dé chi viée xod di phin nim ¢ phia X 1
dudi truc hoanh cta ca hai parabol iy ; A
(h.2.6). Gido vién tu lip bang bién thién.
Hinh 2.6
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b) Thue chit 1a vé dé thi ham so
X +2x+3 V6 x>0
y=
—x* —2x 4+ 3 vdi x < 0.

Xem hinh 2.7 :

Vi l

Hinh 2.7

¢) Thue chat 1a vé doé thi ham sé

{0,51‘2 —x+2vidix =1

{},5_1'2 + x

Xem hinh 2.8.

vii x < 1.

\-i s
\ .......... | ..,:,;;, 5
A Y L S B EO S S |. ..... i
N

Hinh 2.8




36. Gido vién tu vé hinh.
37. (Bai todn bang dd)
a) Gia st h =f{r) = at® + bt + ¢. Ta cin tim céc hé s a, b vac.
Theo gia thiét, qua bong duge da lén tir d6 cao 1,2 m, nghia la fi0) = ¢ = 1.2.
Sau do 1 gidy, nd dat docao 83 mnénfil)=a+b+1,2=85.
Sau khi d4 2 giay, qua bong ¢ dé cao 6 m, nghia la fi2) =4a+ 2b+ 1.2 =6.
Thu gon cdc hé thifc trén, ta co hé phuong trinh bic nhit :
a+hbh=173
{25: +b=24.
Trir timg vé, ta duoc a=—-49;h=122.
Vay ham s6 cdn tim 1a f{r) = —4.97 + 12,21+ 1,2.
b) Vi nhitng diém & mat dit c¢6 tung do bing 0 nén d6 cao 1én nhit cia qua
bong chinh li tung do cua dinh parabol. Cu thé 1a
CA 43,09
i —4.9

y = = 8,794 (m).

h 4
Bif--mmmmmmmmamas

1,21

[ Th i S Ve
-

0 |
Hinh 2.9
¢) Giai phuong trinh 497 +1221+12=0, ta duge hai nghiém gén ding la

~0,09 va 2,58. Loai gia tri am, ta dugc két qua 1a : Qua bong cham dat sau gan
2,58 giay.

38. Bai todn vé cong Ac-xo
a) Ta can tim ham s6 dang f(x) = ax® + bx + ¢, thoa man :
fl0)y =¢ =0 f10) =100a + 10b =43 ; f(162) = 162°a + 162b =0 hay
162a + b= 0.
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Tuddsuyra a = .ol b i

1520”760
ik 2 43 3483
LV : G e 2 Y = ax” v, =g . = T
ay ham so can tim la f(x) = ax™ + bx, trong d6 a 1570 b =60
b) Chiéu cao ctuia cong bing tung do clia dinh parabol. Do dé6 :
Cachl :h= f[%] = f(81) = 186 (m).
7 A b
Cach2:h=f e = f(81) = 186 (m).
a

Phh 3 e TRE B,
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